

# ТРУД БЕСКОРЫСТНЫЙ, САМООТВЕРЖЕННЫЙ

# Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 73 (5109)

Вторник, 14 апреля 1970 года

Год издания 26-й  
Цена 2 коп.

## ВКЛАД ЦЕМЕНТНИКОВ

Словно на большой трудовой праздник дружно вышли на коммунистический субботник рабочие, инженерно-технические работники и служащие цементного завода. К их приходу здесь уже все было подготовлено. Каждому цеху было заранее определено задание.

В цехах сырья, обжига, помола и приемно-упаковочном поударному несли трудовую вахту сотни рабочих различных специальностей, но всех их объединя-

ло одно горячее стремление — перевыполнить сменное задание, внести свой посильный трудовой вклад в общее дело.

Замечательно потрудились в цехе обжига смены мастеров И. П. Будько, В. А. Веселова и В. А. Петрова. При суточном плане 2.874 тонны клинкера они выработали 2.881 тонну.

Высокопроизводительно поработали на ремонте оборудования слесари лучшей бригады цеха обжига Л. В. Тышкевича.

В электроцехе вышли на субботник все. Здесь особенно хорошо потрудились бригады электромонтеров В. И. Иванова и А. А. Егорова, которые занимались ремонтом электрооборудования.

Свыше семисот цементников приняли участие в коммунистическом субботнике. Всего за сутки было выработано 3.746 тонн цемента при плане 3.674 тонны и 1.250 тонн известняковой муки при плане 933 тонны.

Сотни людей по-ударному работали на уборке заводской территории.

И. ГРИГОРЬЕВ.

## КРАСНАЯ СУББОТА

Внешне кажется, что это обычный трудовой день. Также гулят тракторы, по большаку снуют машины. В поле видны люди. Напряженный труд кипит во всех отделениях и бригадах совхоза «Сланцевский». В совхозной конторе ни души. Только два — три счетных работника склонились над цепочками цифр, остальные в поле, на ферме, на семенном складе, в мастерских.

Но в то же время это необычный день.

Вот на большой земельный массив один за другим выходят тракторы на разброску органических удобрений в бригаде Загрявье. По размокшей земле машины идут медленно, но умелые водители Леонтий Охотов, отец и сын Дружинины, Борис Лосев, Иосиф Ключац, Виктор Журавлев, Николай Лебедев, Евгений Павлов и Георгий Гора уверенно набирают скорость. К ве-

черу в штаб субботника поступили сведения: каждый из механизаторов перевыполнил задание на разброске органики.

В этом же отряде на затаривании сеялок минеральными удобрениями хорошо работали полеводы Василий Ячхин и Николай Калбин. Готовили удобрения Валентина Азарцева, Нина Калбина.

Татьяна Грицук, Валентина Ячхина и Нина Затонская перевыполнили нормы на закладке семенных клубней картофеля на яровизацию. В переборке картофеля приняли участие шефы — рабочие шахты имени С. М. Кирова.

Дружно и организованно вышла на коммунистический субботник кривичская бригада. Здесь яровизовали картофель, подвозили корма к фермам. На яровизации клубней хорошо потрудились Петр Наумов и Валентин Фомин. На подвозке кор-

мов успешно справились с заданием Евгений Петров, Геннадий Дудкин и Тихон Шишерко.

В бригаде Рожки на затаривании зерна для размола отличились Михаил Федотов, Ольга Ефимова, Клавдия Яковлева и Евгения Веремейчик.

На переборке картофеля хорошо также поработали шефы из городской больницы и санэпидстанции. Группа пенсионеров большепольской бригады отлично потрудились на парниковом севе капусты. Работники Пелешского сельсовета и культпросветучреждений помогли полеводам бригады Пелешки подкармливать озимые.

— Мы довольны трудом наших людей, — говорят руководители хозяйства и специалисты.

Красная суббота действительно отмечена производительным народным трудом. Об этом свидетельствует и массовость коммунистического субботника, и его результативность.

А. МИХАЛОВ.

## С НЕБЫВАЛЫМ УВЛЕЧЕНИЕМ

Часовая стрелка медленно приближалась к цифре восемь, а через проходную комбината «Сланцы» под музыку духового оркестра непрерывно тек людской поток. Спешили в свои технологические цехи операторы, аппаратчицы, слесари. Люди шли веселые, жизнерадостные, каждый спешил принять активное участие в ленинском субботнике...

В цехе сероочистки все рабочие пришли раньше обычного. Получив задание от начальника — инженера Г. Е. Рубцова, каждый принялся за дело. Бригада слесарей, возглавляемая одним из первых ударников коммунистического труда И. Ф. Глазуновым, ремонтировала оборудование, собирала металлолом. Отлично потрудились слесари Владимир Гаврилов, Николай Федоров, Сергей Тунгаев, Юрий Баранов, Валентин Янкевич.

Отличный пример в труде показали операторы плавки серы Владимир Александров, Николай Солонкин, Алексей Зимин, Павел Шулаков, Алексей Степанов. Они убирали мусор на территории цеха, оставшийся после таяния снега.

В тот день, куда ни глянешь, везде с воодушевлением работали люди. Работницы И. Я. Борисова, З. М. Бучина, З. К. Думчева с помощью старшего оператора А. И. Баранова вымыли все окна в производственных помещениях.

Отлично трудились Зоя Баранова, Надежда Дерова, Антонина Андроник, Мария Солонкина и все другие работницы цеха. За смену была убрана территория цеха, покрашены фундаменты, отремонтировано оборудование и механизмы, собран металлолом.

— Потрудились отлично, — сказал бригадир слесарей Иван Глазунов...

В одном из ведущих цехов комбината — печном коллектив смены Г. П. Плахотнюк работал дружно, по-ударному.

— Нам было дано задание, — говорит Г. П. Плахотнюк, — убрать площадку третьего блока после капитального ремонта. И эту работу выполнили хорошо. Убрали кирпич, металлолом, разный мусор. Хорошо работали все. Трудно кого-либо выделить. Замечательно, например, трудились Нина Зайцева, Борис Прокофьев, Алексей Дмитриев, Мария Алексеева.

Примечательно то, что работу начали раньше обычного. Рабочие смены В. И. Смирновой убрали помещение от мусора. Бригада А. Н. Карлышевой возила кирпич. Трудились с песнями. Слесари группы А. М. Сорокина сделали ограждение на газоны и подготовили к отправке собранный металлолом. С большим увлечением работал весь коллектив цеха на Всесоюзном ленинском субботнике. П. БУШАГИН, оператор.

## ВСЕ, КАК ОДИН

На консервном заводе в субботнике участвовало 84 человека, из них 68 были на своих рабочих местах. Выработано в тот день 8 тысяч банок консервов, 1,5 тонны киселя, отгружен вагон продукции, разгружено 9,5 тонны свеклы, доставлено в цехи более 9 тонн сырья. В фонд

пятитетки отчислено более четырех тысяч рублей.

Часть работниц благоустроивала территорию завода.

— Трудовой подъем царил небывалый, — говорит директор завода А. П. Кондрахина, — все работали дружно, с желанием.

Н. ТИМОФЕЕВ.

## БОЛЬШОЙ ПОДЪЕМ

С шести утра и до часу ночи раздавалась на шахте «Ленинградская» (бывшая шахта № 1) веселая музыка. Первая смена приступила к субботнику. Бригады горнорабочих, коллективы участков внутришахтного транспорта и сортировки трудились с большим подъемом. Бригада Иванова, например, выдала на-гора 120 вагонов сланца. В числе наиболее

отличившихся горняки Самошкин, Иванов и другие.

На первом участке бригада Ефимова выдала 124 вагона сланца, а на третьем участке бригада Ковшова — 125 вагонов.

Замечательные успехи есть также у работавших во вторую и третью смены.

Г. ЧЕРТКОВ, горнорабочий.

## ПРЕВЫСИЛИ ЗАДАНИЕ

В день Всесоюзного ленинского коммунистического субботника 11 апреля коллектив лесозаготовителей Сланцевского лесопункта (поселок Негуба) потрудились хорошо.

Все четыре бригады пришли на рабочие места. Они с честью справились с заданием: каждая бригада должна была отправить на склад по две машины древесины в хлыстах. Особенно хорошо потрудились рабочие бригады Данилова, которые отгрузили вместо двух три машины.

Хорошо поработал на вывозке пофер машины «Урал» т. Захаров, который вместо двух ездов делал три.

Н. ТИМОФЕЕВ, рабочий лесопункта.

## С ХОРОШИМ НАСТРОЕНИЕМ

В ЭТОТ СУББОТНИЙ ДЕНЬ дружно встали на рабочие места трубокладчики, монтеры пути, слесари третьего участка специализированной передвижной механизированной колонны № 68 треста № 37 Главзапстроя.

Бригада Д. Нефедова пришла на трассу водовода. Согласно заданию рабочим предстояло смонтировать 25 погонных метров труб диаметром 500 миллиметров. Условия для монтажа не из легких. На дне глубокой траншеи, где нужно укладывать трубы, появилась вода. Но включили

насос, и вода пошла на убыль. Но тут другая неприятность. Со стенок траншеи сползают глина, песок. Приходится то и дело брать за лопаты. Бригада действует слаженно; каждый отлично выполняет свои обязанности.

В этот день хорошо потрудились на трассе водовода и бригада трубокладчиков В. Моргалы. Дневное задание она перевыполнила на 20 процентов.

Бригада Н. Алексеевой отправилась в деревню Загрявье совхоза «Сланцевский». Здесь необходимо асфальтировать подъездные

пути к новой животноводческой ферме. А для этого нужно выполнить подготовительные работы. За день бригада Н. Алексеевой подготовила под асфальтовое покрытие 200 погонных метров дорог.

Бригада монтеров пути В. Прохорова пришла на территорию, прилегающую к цеху ячеистых бетонов комбината «Стройдеталь». Здесь рабочие взялись за балластировку железнодорожных подъездных путей. Дело поднялось спорно. Высокое профессио-

нальное мастерство, горячее желание каждого добиться успеха, продуманная организация труда помогли монтерам пути справиться в срок. Безупречным оказалось и качество выполненных работ.

Бригада трубокладчиков, которой руководит Александр Чернышев, 11 апреля была занята на монтаже подземных коммуникаций производственных помещений газобаллонного хозяйства. Здесь каждый в этот день трудились с хорошим настроением, проявил максимум смекалки, хозяйской деловитости.

А. СИМОНЕНКО, трубокладчик СПМК-68.

## ВСЕМ НАШЛОСЬ ДЕЛО

В этот субботний день коммунальщики трудились на складах, в мастерских, на улицах, во дворах. Работники домоуправлений ЖКО треста «Ленинградсланец» занимались в основном благоустройством улиц, тротуаров, скверов. Им

помогали учащиеся городских школ.

Ремонтные группы домоуправлений навели порядок на складе, выполнили около десятка заявок жильцов. Служба теплосети доукомплектовала мастерскую, оборудова-

ла площадку для хранения кислородных баллонов. Дорожная служба и плотники ремонтировали гараж. Работники зеленого хозяйства и управления очищали парники, стеклили их.

Коллектив жилищной конторы треста № 31 был занят на укладке кирпича и других строитель-

ных материалов, на очистке улицы 1 Мая, производил побелку деревьев, закреплял водосточные трубы.

Работники ЖКО цементного завода и учащиеся подшефной школы № 7 убрали и благоустроивали улицы Жукковского, Свердлова, Ломоносова.



# ТРУД БЕСКОРЫСТНЫЙ, САМООТВЕРЖЕННЫЙ

## ПРАЗДНИК В РАБОЧЕЙ СПЕЦОВКЕ

На фронте административно-го здания еще прежнее название — «Шахта № 2». Не готова еще вывеска с новым наименованием. Это можно понять. Ведь только на днях «Объединенная» получила имя «Ленинградская». Но горняки прекрасно понимают, что новое название шахты ко многому обязывает. Особенно сейчас, когда идет последняя подготовка к празднованию славного юбилея вождя.

Вот и сегодня, в день коммунистического субботника, на предприятии царит подъем. Для шахтеров сегодня вроде бы обычный день. Обычный потому, что добычные, проходческие бригады и все те, кто их обслуживает, работают по обычному графику рабочего дня. В счет коммунистического субботника некоторые бригады уже отработали целую смену вчера, а другие это сделают завтра. На первом участке бригада горнорабочих очистного забоя, которой руководит А. И.

Иванов, в фонд пятилетки внесла весомый вклад. Горняки добыли за смену 770 тонн сланца. А проходчики бригады Н. Т. Тимофеева прошли 25,5 метра горных выработок.

То было вчера. А сегодня на субботник вышли все те, кто непосредственно не занят на добыче. Более двухсот человек работали на лесном складе, убирали территорию, собирали металлический лом.

В штаб субботника то и дело поступают донесения: выполнено задание!

— С энтузиазмом работают сегодня все, — говорит заместитель начальника штаба Александр Иванович Мельников.

И сам он в каске, рабочей спецовке, лишь на минутку забегал в помещение штаба — доложить обстановку.

О патриотизме шахтеров можно судить по такому факту. Те, кто давно ушел на заслуженный отдых, сегодня пришли на шах-

ту. И пришли для того, чтобы принять самое активное участие в субботнике. Бывший проходчик Андрей Кузьмич Хохлов, бывший мастер-взрывник Иван Иванович Иванов, крепильщик, а ныне пенсионер Константин Павлович Савенков и другие ветераны шахты в рабочих спецовках гризли на праздник труда.

Работали по-ударному. И не только ветераны. Когда подвели итог дня, оказалось: собрано и сдано металлолома 15 тонн, заштабелевано 100 кубометров леса, убрана вся территория шахты.

По-ударному трудились и горняки в лавах и забоях. Еще до конца смены два часа, а бригада Н. А. Ефимова выдала на-гора 150 вагонов сланца.

— Сегодня все производственные задания будут перевыполнены, — твердо заявляет дежурный инженер. Для горняков этот день был праздником в рабочей спецовке.

Н. НИКОЛАЕВ.

## НА УЛИЦЕ, НОСЯЩЕЙ ИМЯ ВЕЛИКОГО ЛЕНИНА

У дома, в котором размещаются первое и второе домоуправления ЖКО треста «Ленинградсланец», собралось около 60 человек. Это в основном рабочие и служащие домоуправлений. Как только подошли самосвалы и экскаватор, началось коммунистический субботник по уборке города.

Вместе с работниками домоуправлений участвовали в этом массовом мероприятии многие коммунисты и члены домового комитета. Надо отметить особенно старательную работу председателя санитарной комиссии первого домоуправления Анны Семеновны Журавлевой, заместителя председателя домового комитета коммуниста Михаила Ивановича Китаева, коммуниста Ивана Никитича Зайченкова, председателя домового комитета второго домоуправления ком-

муниста Георгия Ивановича Ульянова и многих других.

Заслуживают доброго слова и квартирьершечки очень многих домов по улице Ленина, Чкалова, Кирова. Жители домов №№ 1, 3 по улице Ленина, дома № 3 по Партизанской улице скальвали лед, очищали улицу от мусора.

Очень старательно потрудились на коммунистическом субботнике учащиеся пятой восьмилетней школы, первой и третьей средних школ, а также учащиеся профессионально-технического училища.

Всего в субботнике в нашем микрорайоне участвовало около трех тысяч человек, в том числе около двух тысяч — учащихся.

Н. ТЕРЕШКОВ,

управдом первого домоуправления ЖКО треста «Ленинградсланец».

## ИЗ СБЕРЕЖЕННЫХ МАТЕРИАЛОВ

11 апреля запомнится надолго каждому каменщику бригады С. Петрова. Ровно в восемь утра все заняли рабочие места, дружно взялись за дело. Быстро, спортивно действует бригадир. Каждая минута у него на счету. Чувствуется настоящая хватка у Павла Келлера, Ивана Нефедова, Сергея Дерина и других. С каждым часом стены 100-квартирно-

го дома поднимаются все выше. В дело идут кирпичи, сэкономленные за дни юбилейной вахты.

В этот день в детсаде третьего микрорайона приступили к делу штукатуры Зои Петуховой. Словно добрые волшебницы, наводят они красоту и уют.

Неожиданно вышла из строя растворомешалка. Казалось бы, простой неминуем. Но тут по-

явилась ремонтная группа. Слесари Алексей Гесть и Валерий Горский вместе с механиком Иваном Алексеевым взялись за растворомешалку. Общими усилиями быстро «вдохнули» в нее жизнь. И механизм заработал.

В 19-м доме третьего микрорайона отлично потрудились бригада маляров Николая Горо-

хова. Здесь каждый перевыполнил плановое задание.

В четвертом доме второго микрорайона образцы труда продемонстрировала бригада штукатуров Михаила Семенова.

В день субботника многолюдно было около клуба строителей. Здесь наводили порядок инженерно-технические работники треста № 31 и СУОР-259.

На всех строительных объектах 11 апреля царил трудовой

подъем. Многие бригады пустились в дело экономные материалы, а их немало. Например, за дни ударной вахты рабочие сэкономили 87 тысяч штук кирпича, 121 кубометр бетона, 49 кубометров раствора, 14 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Более двух тысяч трудящихся треста № 31 приняли активное участие в коммунистическом субботнике, продемонстрировали настоящий трудовой энтузиазм.

В. ВАЛЕРЬЯНОВ.

# ВРУЧЕНИЕ ЮБИЛЕЙНЫХ НАГРАД

## ЛУЧШИМ ИЗ ЛУЧШИХ

В зрительном зале клуба Вольше Поля совхоза «Сланцевский» собрались животноводы, полеводы, механизаторы. Здесь состоялось торжественное вручение правительственных наград — юбилейных медалей передовикам сельского хозяйства.

Секретарь горкома КПСС А. Н. Петров от имени Президиума Верховного Совета СССР вручил медали большой группе полеводов, животноводов, механизаторов, ветеранам труда. В их числе доярки Анна Александровна Васильева, Наталья Ефимовна Крутик, ветеран сельскохозяйственного труда Зинаида Михайловна Афанасьева, заведующий свиноводческой фермой Александр Александрович Титов, трактористы Анатолий Аркадьевич Сельцов, Леонтий Александрович Охотов и многие другие.

С ответным словом выступили зоотехник третьего отделения Нина Федоровна Богданова и заведующий свиноводческой фермой Александр Александрович Титов.

Коллективы бригад Пелеша, Переволок и фермы Втроя занесены в книгу «Эстафета ленинской трудовой вахты».

М. АЛЕКСЕЕВ.

**Знамя Труда**

2 стр. 14 апреля 1970 года

## ПЕРЕДОВИКАМ — ПОЧЕТ

лов, 38 кубометров сборного железобетона.

Комплексные бригады, руководимые П. Ф. Никеевым, Б. Е. Кузнецовым, А. С. Игнатенко, В. Г. Баранковым, досрочно выполнили свои юбилейные обязательства. В этих бригадах подняли выработку до 123—125 процентов. На счету каждой есть экономленные

материалы. Коллектив колонны занесен в городскую книгу «Эстафета ленинской трудовой вахты».

В колонне состоялось торжественное собрание. На нем выступил с приветственной речью заместитель заведующего отделом строительства Ленинградского обкома КПСС В. А. Головкин. Он вручил

большой группе строителей юбилейные медали. Среди награжденных плотник Анатолий Михайлович Соболевский, бригадиры комплексных бригад каменщиков Виктор Иванович Сапего, Борис Егорович Кудрявцев, каменщики Дмитрий Андреевич Нестеренко, Александр Алексеевич Ермаков и другие.

В. ПЕТРОВ.

## ГОРЯЧАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

На Сланцевском регенератном заводе за 90 дней ударной вахты сверх плана изготовлено 40.737 пар кед и 26.078 пар сандалий. Принятые обязательства по выпуску сверхплановой обуви перекрыты на 26.800 пар.

Напряженно трудится в эти дни коллектив шиноремонтного цеха. Здесь отремонтировано сверх планового задания 1.270 автопокрышек.

Заводской коллектив за дни ударной вахты выдал дополнительно к плану продукции на 161,2 тысячи рублей.

Химики комбината «Сланцы» с хорошими результатами закончили 1969 год. План по выпуску товарной продукции выполнен на 101,3, по реализации — на 100,5 процента. Получена сверхплановая прибыль 328 тысяч рублей. Рост производительности труда к 1968 году составил 4,3 процента.

По ряду причин работа комбината в первом квартале этого года была неустойчивая, но, несмотря на это, задание выполнено.

10 апреля во Дворце культуры состоялся вечер в честь передо-

вяды передовиков производства растут с каждым днем. 223 рабочих уже выполнили свои пятилетние задания. Рекордной выработки добились швей-мотористки кандидаты в члены КПСС Т. Борисенко и В. Шляпникова. Ежедневно они выполняют производственные задания на 180—210 процентов.

Прессовщики Ю. Смирнов и Н. Бурывева борются за звание ударника коммунистического труда. Каждый из них стал подлинным мастером своего дела. Товарищи по цеху с уважением отзыва-

ются о члене КПСС, ударнике коммунистического труда В. Лаврищеве, который умеет так организовать свой рабочий день, чтобы каждая минута давала отдачу.

Состоялось торжественное собрание рабочих и служащих завода, посвященное 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. На нем вручены юбилейные медали передовикам соревнования. Их получили В. Артамонов, М. Анисимова, Н. Агафонова, Н. Буров, Г. Бондарева, М. Бекетова, Т. Борисенко, Л. Васильева, Л. Ивано-

## ЧЕСТВОВАНИЕ ГЕРОЕВ ТРУДА

Г. П. Морголь, заведующая детским садом № 8 А. В. Соколова. Полтора часа длилось награждение героев труда. На сцену поднималась одна за другой группы из разных цехов. Решением исполкома городского Совета депутатов трудящихся имени многих работников, а также целых коллективов комбината занесены в городскую книгу «Эстафета ленинской трудовой вахты». Это оператор газогенера-

торной станции И. Н. Фомичев, оператор цеха дефеоляции А. Ф. Хмыловский и многие другие; коллективы цехов улавливания газбензина, компрессорного, биологической очистки, электроцеха; смен В. И. Смирновой (печной цех), А. П. Наумова (ГТС), Е. П. Васильева (компрессорный), комсомольско-молодежной (цех улавливания газбензина).

Отдельные труженики и руководители награждены Почетными грамотами.

ва, В. Федорова, О. Степанов и многие другие.

В своих выступлениях Т. Борисенко, Г. Бондарева, Л. Васильева и другие горячо благодарили Коммунистическую партию и Советское правительство за высокую оценку их труда, обещали еще выше поднять выработку, все сделать для того, чтобы рядом не было ни одного отстающего, чтобы досрочно выполнить свою заводскую пятилетку.

Цеху резиновой обуви, идущему в авангарде соревнующихся, вручено переходящее Красное знамя Ленинградского производственного объединения «Красный треугольник».

В. ПАПУШИН.



# ЗА БОЛЬШИЕ УСПЕХИ

## Горнякам шахты „Ленинградская“ вручены юбилейные медали

Этот вечер надолго запомнится 195 горнякам шахты «Ленинградская». На торжественном собрании, состоявшемся в клубе «Шахтер», им были вручены юбилейные медали «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина». Сто девяносто пять горняков удостоены высокой правительственной награды. Для некоторых она была первой. А для других...

До начала собрания мне удалось побеседовать с несколькими рабочими шахты «Ленинградская».

Машинист электровоза Алексей Михайлович Евсеев. На его груди среди прочих наград сверкают орден Славы — высший знак солдатской доблести и орден Отечественной войны. С 1940 года Алексей Михайлович служил в рядах Советской Армии. С первых дней войны на фронте был в полковой разведке. Под Выборгом их группа получила задание добыть «языка». На лодках разведчики перебрались через залив. Поминутно рисковали жизнью. Но выполнили боевое задание. За этот подвиг Алексей Михайлович был награжден орденом Славы.

Второй орден он получил в боях за Кенигсберг. Одиннадцать раз ходил разведчики за «языками». И только в последний им удалось пленить фашистского унтер-офицера.

Восемь лет работает на шахте Алексей Михайлович, и все время он показывает образцы доблестного труда.

Врубмашинист Иван Васильевич Веткин.

Во время войны работал на шахтах Урала. Награжден медалью «За победу над Германией». В мирное время труд шахтера был отмечен двумя знаками «Шахтерская слава». Коммунист И. В. Веткин добился замечательных успехов в выполнении принятых на себя социалистических обязательств. Сейчас он тру-

дится в счет августа 1971 года.

Бывший помощник начальника участка ПВС Анатолий Павлович Петров. Недавно ушел на пенсию. Но и сейчас не теряет связи с коллективом, потому что с шахтой связано 18 лет его жизни. Он тоже фронтовик. С первого и до последнего дня был в действующей армии. Служил в зенитной батарее и сейчас с гордостью носит почетный знак «Отличный артиллерист». За ратные подвиги Анатолий Павлович награжден медалями «За боевые заслуги» и «За оборону Кавказа». После войны заочно окончил Тульский горный техникум. И сейчас, уйдя на пенсию, Анатолий Павлович остался на учете в партийной организации шахты, чтобы все время быть со своим коллективом.

Я коротко рассказал только о трех из ста девяноста пяти. Каждый из тех, кому вручены медали, достоин, чтобы о нем, о его нелегком шахтерском труде знали все. Среди тех, кому вручали награды, 35 участников Великой Отечественной войны. Восемьдесят семь горняков удостоены почетного звания ударника коммунистического труда. К первому апреля 170 шахтеров выполнили пятилетнее задание. А к 22 апреля их будет уже свыше двухсот.

Открывая торжественный вечер, секретарь партийной организации шахты «Ленинградская» В. И. Воробьев рассказал о тех успехах, которых добились горняки в предъюбилейном социалистическом соревновании:

— Продолжая великое дело Ленина, наш народ упорным трудом приумножает богатство Родины. Социалистическое соревнование в эти дни приобрело необычайный размах. Каждый день пробиваются новые рудники трудового героизма, каждый прожитый день рождает новых героев труда.

— Горнякам шахты «Ленинградская», — сказал в заключе-

ние В. И. Воробьев, — благодарят партию и правительство за высокую оценку их труда. Юбилейные медали для нас являются символом трудовой доблести, призывом к новым успехам в социалистическом соревновании.

Горняков приветствуют октябрюта подшефной одиннадцатой школы.

Затем слово предоставляется заместителю председателя исполкома областного Совета депутатов трудящихся В. И. Машовцу.

— Всего лишь двадцать дней отделяет нас от славного юбилея, — столетия со дня рождения Владимира Ильича Ленина. В истории нашей Родины немало памятных дат. Особое место среди них занимает эта, потому что с именем Ленина связаны многие вехи нашей истории, революции. Первое в мире социалистическое государство. Победа мира и социализма. Это принесло В. И. Ленину неувядаемую славу на многие века.

Все прогрессивное человечество будет отмечать эту дату. Но особенно готовится к ней наш народ. Стремление достойно встретить юбилей нашло отражение во всесоюзном социалистическом соревновании за успешное претворение в жизнь наших грандиозных планов. Труженики Ленинградской области успешно выполнили план первого квартала 1970 года по всем показателям. Мощным стимулом в соревновании явилось учреждение юбилейной медали. Ее удостоена большая группа работников нашей области. В их числе и горняки вашей шахты.

Василий Иванович Машовец вручил медали награжденным шахтерам.

На собрании выступил первый секретарь городского комитета партии Г. В. Лазинин. Он тепло поздравил горняков с высокой оценкой их труда и пожелал им дальнейших производственных успехов.

В. САЛОВ.

## ФОТОЛЕТОПИСЬ Великой Отечественной войны



Конец окруженной группировки под Сталинградом. Командующий 6-й немецкой армией фельдмаршал Паулюс (слева), взятый в плен советскими войсками, на пути в штаб 64-й армии. 31 января 1943 года.

## ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА

### ЧТО ПОКАЗАЛИ УЧЕНИЯ

В совхозе «Сланцевский» в отделениях Кривицы и Переволок по плану боевой подготовки проведены учения гражданской обороны на тему: «Действия личного состава отделения в период угрозы нападения противника». Подготовка к учениям проводилась по календарному плану.

По приказу директора совхоза И. К. Демиденкова на территории отделений было введено так называемое угрожаемое положение. И сразу вчерашний трудовой обычный день как бы уступил место новому, боевому. Труженикам отделений предстояло показать, насколько готовы они к отражению нападения «противника», выполнению своих обязанностей по гражданской обороне. При этом особое внимание обращалось на подготовку в отделениях надежных убежищ, домов, квартир, подвалов и погребов с тем, чтобы не допустить попадания туда радиоактивной пыли. Под особый контроль были взяты и водоемчики. Перед работниками животноводства стояла также задача подготовить фермы к защите от радиоак-

тивных веществ, на несколько дней запастись кормом. На учении отработывался и вопрос приема и размещения «эвакуированного» населения.

Учения дали его участникам определенную практику в выполнении мероприятий гражданской обороны. Лучше действовали управляющий и бригадиры отделения Переволок тт. Тайнов, Дроздик и другие. Хорошую помощь участникам учения оказали председатели сельских Советов Высокского Н. С. Аликаса и Загрявского Э. А. Дружинина. В отделениях совхоза руководящий состав вопросы приема и размещения «эвакуированного» населения решал неуверенно.

Учения в то же время показали, что рядовые работники отделений действовали не всегда правильно, потому что в совхозе с рабочими и служащими не закончили учебу по программам гражданской обороны. Следовало бы вначале обучить всех рабочих по отдельным темам 21-часовой программы, а затем проводить учения.

Директор совхоза И. К. Демиденков, главные специалисты, начальник штаба, весь руководящий состав управления и отделений прошли соответствующую подготовку, но не нашли времени обучить рядовых работников совхоза. Это произошло потому, что среди руководящего состава совхозов кое-кто еще порой стремится уклониться от выполнения этой задачи под предлогом заботы о своем прямом деле: «Или гражданской обороне учиться, или к весне готовиться! Посевная важнее». Но подобные настроения вряд ли заслуживают одобрения, тем более что программа на 1969—70 учебный год была составлена так, что занятия не должны были мешать ни весеннему севу, ни уборке, ни какой-либо другой сельской сработе.

П. ХУДЯКОВ,  
подполковник запаса.

## ПЕРЕДОВЫХ РАБОЧИХ ПРИНЯЛИ В ПАРТИЮ

Недавно партийная организация цеха сероочистки комбината «Сланцы» приняла кандидатами в члены КПСС слесарей Юрия Варанова и Александра Брынского. Оба они работают в цехе боль-

ше десяти лет. Каждый из них владеет двумя-тремя смежными специальностями. Они отлично знают производство. Умеют и любят работать.

Непрерывно заботятся о повы-

шении своих технических и политических знаний. В скором времени молодые коммунисты закончат учебу в Сланцевском индустриальном техникуме.

П. ЗАВЬЯЛОВ.

## НЕ ОБРЕЗАЙТЕ КРОНЫ ТОПОЛЕЙ!

Каждый год осенью и ранней весной на площадях, в садах и на улицах начинают обрезать кроны тополей, чтобы не летел пух. А пух все равно летит. В чем тут дело!  
Л. МИТРОХИНА.

На вопрос отвечает кандидат сельскохозяйственных наук Н. Старова.

Озеленители любят тополь. Он неприхотлив и вынослив, легко размножается черенками, растет очень быстро. Последнее важно не только потому, что молодое деревцо быстро становится большим, радующим глаз, но и потому, что для этого роста оно забирает из городского воздуха значительное количество углекислоты.

Однако любовь к тополи продолжается относительно недолго — лишь до поры, когда дерево начинает плодоносить. В разгар лета семена тополя, а точнее, легучки-пушинки, которыми снабжены эти семена, начинают досажать горожанам. И для того, чтобы избавиться от пуха, очень часто осенью, зимой и ранней весной на городских улицах ведут обрезку кроны тополей.

Конечно, если такую обрезку

проводить ежегодно, то можно не допускать дерево до цветения и плодоношения. Но, во-первых, дерево с обрезанными ветвями теряет свою декоративность и даже подчас приобретает жалкую и уродливую внешность. Во-вторых, многочисленные ранения дерева приводят к тому, что через 3 или 5 лет оно поражается грибами и бактериями, ствол его загнивает.

Есть еще и третье обстоятельство, заставляющее протестовать против обрезки кроны у тополя. Известно, что тополь — двудомное растение. На одних деревьях развиваются только мужские цветки, на других — только женские. Естественно, что мужские деревья в засорении городских улиц пухом не участвуют. Есть у них и другое преимущество. Цветут тополя до распускания листьев. Мужские соцветия-серезки ярко окрашены в желтовато-розовые или красные тона. Цветущее мужское дерево весной

по-весеннему красиво. Женские серезки скромно окрашены в серо-зеленые тона, и потому внешний вид дерева, на котором они распускаются, весной практически такой же, как и зимой.

Оказывается, если часто и сильно обрезать кроны мужских деревьев, то нередко они меняют пол на женский, начинают плодоносить и вносят свою лепту в засорение улиц пухом.

Кстати говоря, тополь не единственное дерево, меняющее пол при механических повреждениях его. Такое же явление наблюдали ботаники у эвкомии, у дынного дерева и других растений. Объяснений этому не было. И лишь недавно доктор биологических наук Е. Г. Минина высказала гипотезу, что такое изменение пола у растений связано с нарушениями их стройной гормональной системы, вызванными удалением верхушечных почек. Ведь именно в почках, особенно в верхушечных, вырабатываются растением разнообразные биологически активные вещества: ауксины, кинетины и прочие. А от соотношения этих и иных веществ в живом организме растения за-

висят многие физиологические и биохимические процессы, в частности и те, которые формируют пол.

Из всего сказанного выше вытекает вывод, что наилучшим способом борьбы с тополиным пухом будет не уродующая красоту дерева обрезка кроны, а постепенная и полная замена всех женских экземпляров тополей, растущих в городе, на мужские.

Но как отличить мужские и женские деревья? Во время цветения это, конечно, сделать трудно. А в остальное время года?

Мужские экземпляры тополей крупнее, чем женские того же возраста, ветвление их более грубое, почки превосходят по величине почки женских деревьев. Очень хорошо можно различить мужские и женские тополя по форме листьев. Для этого нет даже обмеры — разница видна на глаз: листья женских деревьев значительно длиннее мужских.

Этот признак позволяет определить пол не только взрослого дерева, но и саженца и отобрать для посадки на улицах.

Знамя  
ТРУДА



# ОФИЦИАЛЬНЫЕ СООБЩЕНИЯ

## НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ — ИТОГИ ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Исполком областного Совета рассмотрел итоги производственно-финансовой деятельности управлений и отделов, потребительской кооперации, треста «Птицепром», Главлепмелиоводстроя и других подведомственных областного управления. Приняты соответствующие решения, в которых содержится анализ хозяйственной деятельности прошлого года, указаны неиспользованные резервы, определены задачи текущего года.

## РЕОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ

В целях дальнейшей специализации производства и лучшего обеспечения пиломатериалами мебельно-деревообрабатывающих предприятий Лужский и Оредежский деревообрабатывающие заводы объединены в одно предприятие областного подчинения. Ему присвоено наименование Лужский деревообрабатывающий комбинат. Решение об этом принято исполкомом областного Совета. Этим же решением предусмотрена передача Вознесенского лесозавода на правах хозяйственного предприятия межрайонному лесокombинату.

## ВСЮ ДРЕВЕСИНУ — В ДЕЛО

Мероприятия по развитию производства комбината «Ленлес», направленные на полное использование всей заготавливаемой

массы древесины для выработки нужной народному хозяйству продукции, утвердил исполком областного Совета. Намечено осуществить строительство и реконструкцию объектов производственного назначения, а также жилого фонда и культурно-бытовых учреждений. Проектирование новых комплексов будет проведено на основе заданий архитектурно-планировочного управления облисполкома.

## ОХОТА НА ПЕРНАТЫХ ЗАПРЕЩЕНА

Исполком областного Совета принял решение о запрещении в 1970 году (на территории области) весенней охоты на пернатую дичь.

Райгорисполкомам, государственной охотничьей инспекции при облисполкоме, обществам охотников и рыболовов, Ленинградскому отделению Всесоюзного общества охраны природы, Управлению лесного хозяйства предложено усилить массово-разъяснительную работу среди населения по предотвращению браконьерства в весенний период. Райгорисполкомам поручено рассмотреть вопрос о запрещении рыболовства в весеннее время в местах концентрации и гнездования водоплавающей и болотной дичи.

Решением предусмотрено на железнодорожных станциях, пристанях и автовокзалах организовать контрольные посты.

Установлено, что скашивание тростника и другой водно-болотной растительности на всех водо-

емах области может осуществляться совхозами, колхозами, организациями и отдельными лицами с разрешения администрации охотничьих хозяйств, на территории которых находятся эти водоемы.

## ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАКАЗНИК «ПРИГОРОДНЫЙ»

Решением исполкома областного Совета вокруг Ленинграда учрежден государственный заказник местного значения. Ему присвоено наименование «Пригородный» и за ним сроком на десять лет закреплены охотничьи угодья общей площадью 60 тысяч гектаров. Заказник создан с целью увеличения численности охотничьей фауны.

Этим же решением за Ленинградским обществом охотников и рыболовов сроком на 10 лет закреплены следующие охотничьи хозяйства: Дороховское (Бокситогорский район), Хваловское, «Лунгачи» и южная часть бывшего лесного охотничьего общества «Динамо» (Волховский район), Тоненское (Лодейнопольский район), Засабское (Лужский район).

За окружным советом Всесоюзного военно-охотничьего общества также сроком на десять лет закреплено Озерское охотничье хозяйство (Всеволожский район), Красногорское и Ломоносовское охотничьи хозяйства изъяты из пользования Ленинградского общества охотников и рыболовов и также переданы окружному совету.

## ПРОЕКТ НАУЧНОГО ГОРОДКА

Ленинградскими специалистами разработан проект научного городка Всесоюзного научно-исследовательского института по болезням птиц, деятельность которого связана с задачами массового производства мяса кур, уток и т. д. Это будет самый крупный в Европе специализированный комплекс сооружений такого назначения. Создать его решено под Ленинградом, близ Ломоносова.

В комплекс городка войдут лабораторный и административный корпус, селекционные птичники, виварии, гостиница-общепитие для аспирантов и приезжающих с целью повысить квалификацию, запроектированы вместительный конференц-зал с кинопроекторной аппаратурой и синхронными установками для перевода речи ораторов на пять языков, библиотека.

(ЛенТАСС)



Токио. Выставка произведений, в которых выражен протест против агрессии США во Вьетнаме, на центральной улице японской столицы Гиндза. Такие выставки устраиваются по воскресным дням демократическими организациями страны.  
Фото Л. Вольнова. Фотохроника ТАСС

## МОСКВА, ВДНХ: ЛЕНИНГРАДСКАЯ ЭКСПОЗИЦИЯ

На Выставке достижений народного хозяйства в Москве открывается экспозиция «Опыт планирования социального развития производственных коллективов Ленинграда и Ленинградской области». Три года назад трудящиеся нашего города стали инициаторами социального программирования жизни производственных коллективов, первыми взяли за теоретические разработки в этой области, приступили к воплощению планов социального развития в жизнь.

Корреспондент ЛенТАСС обратился к директору экспозиции, заведующему промышленно-транспортным отделом Ленинградского горкома КПС В. И. Леонову с просьбой рассказать о задачах выставки, о ее участниках, о том, какие экспонаты будут представлены на ленинградских стендах.

Цель экспозиции — обобщить опыт, накопленный в области социального планирования производственными коллективами Ленинграда и области, — ска-

зал В. И. Леонов. Он отметил, что на примерах из жизни ленинградских предприятий выставка покажет глубинные процессы и изменения в социальной структуре фабрик, заводов, фирм, методику прогнозирования и управления этими процессами, роль партийных, профсоюзных и комсомольских организаций в построении наиболее совершенных социальных моделей на производстве, в создании оптимальных условий для плодотворного труда коллективов и каждого их члена с целью неуклонного повышения эффективности общественного производства.

Естественно, что перед организаторами выставки стоит задача, как можно полнее и нагляднее показать, как ведется в нашем городе эта ответственная работа, как воплощаются в действительность планы социального развития, как способствует это росту творческих возможностей коллективов, встречающих большими трудовыми свершениями 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

(ЛенТАСС)

Редактор  
В. С. МЕЛЬНИКОВ.

Этой идее подчинена и композиция выставки. Ее разделы расскажут о развитии Ленинграда и области, о необходимости и главных целях планирования социального развития производственных коллективов, об основных направлениях перспективных комплексных планов социального развития на заводах, фабриках, стройках, в совхозах и научно-исследовательских организациях, о методике разработки и воплощения этих программ в жизнь.

Большой интерес представляет раздел экспозиции, который расскажет об укреплении масштабов социального планирования, о том, как учитываются достижения и опыт отдельных предприятий в этой области для социального программирования в рамках районов и городов.

## РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ

### ТРЕБУЮТСЯ

СЛЕСАРИ 4 и 5-го разрядов по ремонту технологического оборудования.

## Совхоз „Сланцевский“

### ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

ЖЕНЩИН В ПОДСОБНОЕ ПРОИЗВОДСТВО ПО ИЗГОТОВЛЕНИЮ КОРЗИН.

За справками обращаться по адресу: деревня Гостицы, отдел кадров совхоза.

## СЛАНЦЕВСКОМУ КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ

### ТРЕБУЕТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

КРАНОВЩИК на башенный кран МСК.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 11, отдел кадров или в исполком горсовета к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов.

БЛАГОДАРИМ КОЛЛЕКТИВЫ участка сортировки бывшей шахты № 2 и магазина № 50 за оказанную помощь и участие в похоронах Бориса Семеновича Луконникова.  
Семья Луконниковых.

## РАДИО

ПЕРЕДАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК, 14 АПРЕЛЯ

7.40 — «Пионерская зорька». 8.45 — Взрослым о детях. 9.15 — «Огненные строфы». Военная лирика А. Прокофьева. 9.45 — Эстрадные мелодии. 10.05 — Радио — малышам. 11.10 — В эфире — «Сельская радиостанция». 11.30 — Концерт классической музыки. 12.15 — «В рабочий полдень». 12.45 — «Реликвии боевой славы». 13.00 — «Патриотическая тема в советской опере». Передача первая. 14.00 — «В республиках, краях и областях». 14.30 — «Голоса друзей». 15.15 — «Наука края таежных троп». Радиоконпозиция. 16.00 — «На стройках пятилетки». 16.15 — Для старшеклассников. «Ровесники». 18.40 — «Ленинский университет миллионов». 19.30 — В нашем радиотеатре. Театральный концерт. 20.30 — «Живое слово Ильича». 20.45 — Международный дневник. 21.00 — В концертном зале.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 15 АПРЕЛЯ

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Театр юного зрителя: «Давайте познакомимся!». 11.00 — Для школьников: «Шелестят страницы книг». 11.30 — «Футбол». 12.00 — «Моя республика». 12.50 — 12.55 — Новости. 16.50 — Программа передач. 16.55 — Новости. 17.05 — «Слава героям труда». 18.00 — Новости. 18.05 — Цветное телевидение. Для школьников: «Я вижу мир». О Международном конкурсе юных художников. 18.30 — «По ленинским местам»: «Красная площадь». 19.00 — «Время». 19.30 — Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хоккею: ЦСКА — СКА (Ленинград). В перерыве: новости. 21.45 — А. Крон — «Кандидат партии». Телеспектакль (из Ленинграда). 23.25 — 23.30 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВТОРНИК, 14 АПРЕЛЯ

16.05 — «АК»: новости. 16.10 — «Телешкола». История для учащихся VIII классов: «Петропавловская крепость». 16.45 — «Будни соляных забоев». Документальный фильм. 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.20 — «Радость в музыке». 19.05 — «Полчаса в лаборатории». 19.35 — «Детский экран»: мультфильм ГДР «Приключения Фейфы Кунтербунта», VII серия (на эст. яз.). 20.05 — «Человек века». 20.35 — «Читая книгу природы...»: «Во владениях Нептуна».

СРЕДА, 15 АПРЕЛЯ

9.05 — «Телешкола». Литература для учащихся IX классов: «Лермонтов и его время». 9.30 — «С глаз на глаз» (повторение). 10.00 — «АК»: новости. 10.15 — Театр юного зрителя: «Давайте познакомимся» (из Львова). 12.55 — «Поющие гитары». Фильм-концерт. 13.20 — 13.25 — «АК»: новости. 16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — Новости. 16.10 — «Телешкола» (повторение). 16.35 — «Память камня». Документальный фильм. 17.05 — «Слава героям труда!» (из Ленинграда). 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русском яз.). 18.20 — «АК»: «В кабинете министра». Встреча с министром финансов Эстонской ССР Альбертом Нораком. 19.05 — «Ленин в поэзии» (трансляция из Дома писателей).

## КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 14 апреля — «Пятеро с неба». Начало в 17 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 14 апреля — «Кремлевские куранты». Начало в 10, 12, 16, 18, 20, 22 часа. «Жила-была девочка». Начало в 14 часов. 15 апреля — «Кремлевские куранты». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 15 апреля — «Поэма двух сердец». Начало в 17 часов. «Похищение девушки». Начало в 19, 21 час.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон № 23-66.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66.